
Raportti, Kaavin nuorten tapahtuma      

 

Saimme kutsun Kaavin nuorten iltakahvilaan 21.2. esittelemään nuoriso-Leader rahoituksen 
mahdollisuuksia sekä Kalakukon nuorten toimintaryhmää. Lähtökohtana toiminnan esittelyssä oli, 
että olemme vieraina kuulemassa nuoria, heidän vapaa-aikanaan. Iltaa olivat toteuttamassa Kaavin 
nuoriso-ohjaaja Jani Thure, etsivä nuorisotyöntekijä Marko Paakkanen sekä Kaavin nuorisovaltuusto. 

Iltaa suunnitellessa heräsi ajatus, että myös Voimaa yhteistyöstä – Älykkäät ja digitaaliset kylät -hanke 
voisi jalkautua Kaaville nuorten pariin, kun Kaavilta tässä hankkeessa ei ole toimijoita tai kyliä mukana. 
Ideasta innostuttiin ja yhdistimme voimamme. Yhteistyöllä voisimme kerätä ideoita ja ajatuksia, joista 
nuoret voisivat toteuttaa projektimuotoisina nuoriso-Leader hankkeina. Selvitimme samalla nuorten 
ajatuksia omasta asuinalueestaan nyt ja tulevaisuudessa.  

Kaavilla nuorisotyö on ollut aktiivinen nuorten tukija nuoriso-Leaderin suuntaan ja ohjaajilla on hyvä 
ymmärrys, mitä nuoriso-Leader rahoitus tarkoittaa; rahaa nuorten ideoille. Nuorisotyössä oltiin myös 
aidosti kiinnostuneita nuorten ideoista kehittää Kaavia. Iltakahvilat ovat olleet suosittuja nuorten 
kokoontumisen paikkoja Kaavilla perjantai-iltaisin. Nuorisotyön tiloissa on myös hyvät mahdollisuudet 
viettää vapaa-aikaa pelaillen, kuntoillen tai jutellen. Edellisessä iltakahvilassa oli vieraillut poliisit 
pelaamassa nuorten kanssa ja illassa oli ollut yli 40 nuorta.  

Tähän perjantai iltaan saapui n.15 nuorta. Osanottajamäärät vaihtelevat viikoittain ja osallistujia on 
vaikea ennustaa. Osallistujista 90% oli poikia, joka oli selkeä jako tavallisiin nuorisotaloiltoihin. 
Jutustelimme nuorten kanssa kaavilaisuudesta ja lähialueista, jonne ei maantieteellisesti ole kovin 
pitkä matka. (Lähikunnat ja Kuopion maaseutualueet) Yläkoulun sijainti ja opiskelupaikkoihin 
kulkeminen puhututti. Nuoret olivat hyvin omaksuneet ”Ihan Pimee Kaavi” -brändin.  

Saimme haasteita osallistua biljardin ja bingiksen pelaamiseen nuorten kanssa ja nuoret olivat hyvin 
avoimia ja juttelivat mielellään arjestaan. Nuorisovaltuusto toimii kunnassa aktiivisesti ja vastasi myös 
illan laskiaispulla tarjoilusta. Nuorisotalot tekevät tärkeää kohtaamista ja tarjoavat pienen kunnan 
alueella tasavertaisia nuorisopalveluita ja vapaa-ajanvietto mahdollisuuksia.  

Teetimme qr-koodilla kyselyitä, johon nuoret lähtivät hienosti mukaan. 1. kysely oli Voimaa 
yhteistyöstä -ajatuksia tulevaisuuden Kaavista sekä Maptionaren avulla nuoret tekivät 
”geobudjetointia” ja laittoivat karttamerkkejä kehitettävistä kohteista ja hankinnoista. 2. kyselyssä 
keskityttiin nuorten ajatuksiin kotiseudustaan ja juuristaan sekä Kalakukon tunnettuudesta. 3. qr-
koodi oli nuoriso-Leader rahoitus tietoisku.  

Kyselyissä nuoret kertoivat olevansa pääsääntöisesti ylpeitä omasta asuinkunnastaan ja 
sukujuuristaan. Useimmat halusivat opiskelemaan toiselle paikkakunnalle, mutta haluaisivat palata 
Kaaville. Kuntaa kuvailtiin sanoilla:  

Pimee 

Mukava pikkukunta, jossa ei paljoa palveluita tai työpaikkoja mutta mukava yhteisö ja kaikki on lähellä 

Vielä pienempi kuin osaisi kuvitella, asun vielä keskemmällä metsää kuin osaisi kuvitella 

Ihan pimee, mut hyvällä tavalla pimee 

Rauhallinen pien pitäjä 

Mukava kesällä, talvella ei 
Viis kautta viis maistuu salami 
Hyvä 

Rauhallinen pienpitäjä jossa tapahtuu vaikka mitä 



Rauhallinen 

Kuollut 

Täällä on ihan viihtyisää olla 

Nuoret kokivat, että Kaavilla heidän tarpeensa otettiin hyvin huomioon ja he voivat vaikuttaa itselleen 
tärkeisiin asioihin. Alueelle silti kaivattiin tekemistä ja ajanvieton mahdollisuuksia. Nuoret kuvasivat 
tarpeita näin: 

Enemmän hengailupaikkoja, esimerkiksi koulun lähelle jonkinlainen pieni alue 

Enemmän urheilukerhoja missä ois myös porukkaa. 
Kaikenlaista toimintaa 

Ajanvietto paikkaa 

Enemmän toimintaa 

Koripallo, jalkapallo, lätkä kerho 

Isoja tapahtumia 

Nuoret kuvasivat, että heillä voisi olla kohtuullisesti taitoa ja halukkuutta kehittää Kaavia. Nuorten 
mukaan Kaavin kehittymistä jarruttavat kunnan rajalliset resurssit, palveluiden siirtyminen muualle, 
raha, pieni asukasluku, leikkaukset yms. 

Nuoret olivat kuulleet Kehittämisyhdistys Kalakukko ry:stä ja nuoriso-Leader rahoituksesta vastausten 
mukaan melko hyvin. Suurin osa Kaavin nuorista olivat perinteisten syötävien kalakukkojen suuria 
ystäviä!  

 

 



Kaavin nuorten kysely - Vastaajia 40 
 
Millainen Kaavi on mielestäsi? (n=14) 

• Ihan mukava pikkupaikka, vaan meinaa olla vähänlaisesti vapaa-ajan viettomahdollisuuksia 

• Ihan jees enemmän sais olla kaikkea virikkeitä  
• Iha ok, vähä pimee 

• Ihan pimee 

• Pieni kylä  
• "Ihan ok (x4) 
• Hyvä 

• Pieni mutta tärkeä 

• 끺뱈 

• Slayyaa✨✨ྩྩ 

• Ihan ok paikka 
 
 
 
Millaiseksi kuvittelet Kaavin 10 vuoden päästä olevan? 
 
Vastaajille annettiin vastausvaihtoehdoiksi kuusi eri yhden sanan skenaariota siitä, millaiseksi he 
näkevät Kaavin 10 vuoden päästä.  
 

 
Vapaa sana: 

• Todennäköisesti muutettua opiskelemaan tulen aina välillä käymään 

• Slayaava✨✨แแ 

• L 
Jos muu, tarkenna 

• Ihan susi pimee 
 
 
 
 
 
 



 
Mitkä tekijät vaikuttavat siihen, että asuisit Kaavilla tulevaisuudessa? 
 
Kysymyksessä pyydettiin vastaajia laittamaan eri tekijöitä tärkeysjärjestykseen (1–8) sen mukaan, 
kuinka tärkeäksi he kokevat ne tulevaisuudessa Kaavilla asumisen kannalta. Kaikkia vaihtoehtoja ei 
ollut pakko asettaa järjestykseen. Työpaikka sekä perhe ja läheiset ovat olleet tärkeimpiä, kun taas 
kunnan koko ja ilmapiiri sekä elinympäristön viihtyisyys ovat koettu vähiten tärkeiksi. 
 

 
 
 
Vastausten keskimääräinen sijoitus ja keskihajonta 

• Työpaikka  Keskiarvo 4,25 Keskihajonta 2,43 

• Perhe ja muut läheiset Keskiarvo  2,55  Keskihajonta 1,79 

• Ystävät  Keskiarvo 3,35 Keskihajonta 2,25 

• Peruspalvelut  Keskiarvo  4,32  Keskihajonta  1,86 

• Harrastusmahdollisuudet Keskiarvo  3,90  Keskihajonta  1,74 

• Viihtyisä elinympäristö Keskiarvo  4,95  Keskihajonta  2,24 

• Luonto   Keskiarvo  4,65  Keskihajonta  2,03 

• Kunnan koko ja ilmapiiri Keskiarvo  6,72 Keskihajonta  1,74 
 
 
 
 
  



Karttakysymykset 
 
Hyviä paikkoja (n=29): Kodit, entinen ala-aste, Keskustaajama (palvelut, kaverit) 
Huono paikka (n=9): Koulu 
Vapaa-ajan viettopaikka (n=8): Vaikkojoki, urheilukenttä, koulunpihan kiipeilyvälineet ja pallokenttä, 
kaukalo, kaupat 
Turvaton paikka (n=2): Koulu 
Muutettuani jään kaipaamaan (n=5): ei perusteluja (oikealla kuva) 

 
Geobudjetointi 
 
Mitä Kaaville pitäisi hankkia, ajatellen vapaa-aikaa ja harrastustoimintaa. Esim. Nuoret itse Nuoriso-
Leader -rahoituksen avulla. Summat olleet viitteellisiä. Eniten esiintyy hengailu/istuskelupaikkoja ja 
graƯitiseinä.  


